

К 50-летию МХАТ

Первое заседание Всесоюзного комитета
по проведению юбилея

Вчера состоялось первое заседание Всесоюзного комитета по проведению 50-летнего юбилея МХАТ СССР имени Горького.

Заседание открыл председатель Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР П. И. Лебедев. С сообщением о юбилейных мероприятиях, проводимых Художественным театром, выступил директор-распорядитель МХАТ В. Е. Месхтели. В юбилейные дни мастера театра организуют в Колонном зале Дома союзов творческую встречу с рабочими-стахановцами и инженерно-техническим персоналом крупнейших промышленных предприятий столицы. Встречи предстоят также с комсомольским активом Москвы, с представителями Вооруженных Сил СССР, с академиками, с коллективом автозавода имени Сталина, школьниками столицы и т. д.

В Политехническом музее состоится вечер на тему: «МХАТ и советская литература». Организуется вечер воспоминаний общественных деятелей — свидетелей первых шагов художественного театра. Артисты МХАТ выедут в гости к горнякам Подмосквовского бассейна и колхозникам Московской области. Предстоят творческие отчеты работников театра в высших учебных заведениях. Группы мастеров театра выедут в Ленинград, Ярославль, Горький, Иваново, Орехово-Зуево и Тулу.

С 23 октября по 1 ноября МХАТ организует юбилейную декаду, во время которой будут показаны все лучшие спектакли театра, в том числе «Победители», «Глубокая разведка», «Зеленая улица», «На дне», «Враги», «Три сестры», «Последняя

жертва», «Анна Каренина», «Женитьба Фигаро» и др. В фойе будет развернута выставка «МХАТ в живописи».

Сообщение о плане мероприятий Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР сделал В. Ф. Пименов. Этот план предусматривает организацию по всей стране юбилейных вечеров, научных конференций, устройство докладов и лекций. Из Москвы во все столицы союзных республик и крупнейшие промышленные города страны будут командированы в качестве докладчиков крупные критики и театроведы. Намечается провести творческие встречи мастеров МХАТ с участниками всесоюзного смотра театральной самодеятельности. Несколько открытых докладов об общественно-творческой деятельности МХАТ, его основателях и творчестве отдельных мастеров состоятся в Центральном доме работников искусств, в Доме актера ВТО и Малом зале консерватории.

О радиопередачах к 50-летию юбилея МХАТ рассказал председатель Комитета по радиофикации и радиовещанию при Совете Министров СССР А. А. Пузын.

Издательство «Искусство» выпускает к юбилею много изданий. Среди них — труды К. Станиславского и В. Немировича-Данченко, «Ежегодник МХАТ», плакаты-выставки, монографии о выдающихся мастерах театра, буклеты, посвященные юбилейным спектаклям, художественные открытки и массовое тираже. Выходит большой альбом, включающий около пяти тысяч иллюстраций. (ТАСС).

ПРАВДА
6 GEN 1948
Москва